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Pitestit elfoglaltim
Falkenhayn hadserege az egész román arcwenalon előrenyomul -
Mackensen leirassága 40 kilométernyire áll Bukarestből
sában tüzérségi és gyalogsági harcok — Az orosz csapatok az Erdos

Kárpátokban vereséget szenvedtek

A mai déli hivatalos jelentés csak nagy 
általánosságban közli, hogy Falkenhayn had­
serege az egész arcvonalon győzelmesen halad 
előre és a megvert ellenség rendetlenül hátrál

rész és pedig a legfontosabb és

kelet felé. Egy későbbi jelentése a sajtóhadi- 
szállásnak azonban már részletesen és világo­
san is rámutat Falkenhayn győzelmes előre­
nyomulásának irányára és az oláhok rendetlen 
menekülésének nagyságára. Ez a sajtóhadi- 
szállási jelentés ugyanis hivatalosan közli, 
hogy az oláhok kiürítették Pitesti várost, ezt 
a fontos és a harctérnek ezidőszerint legjclen- 
töségteljesebb pontját. Egybevetve a déli jelen­
tés két adatát, amely szerint a Falkenhayn- 
hadsereg győzelmesen folytatja előrenyomulá­
sát és hogy az oláhok rendetlenül hátrálnak 
teliát menekülnek, a sajtóhadiszállás eme je­
lentésével, hogy az oláhok mar kiürítették 
Pitestit, világosan előttünk áll a helyzet képe, 
amely nem más, mint hogy Pitesti birtokba­
vételének is rövidesen be kellett következni, a 
mit az esti jelentésben már a vezérkar is meg­
említ.

A város elfoglalásának különös jelentő­
sége van a most folyó hadműveletekre, azért, 
mert e város Románia gazdasági központjai­
nak egyik legfontosabbja, másrészt pedig oh 
fontos vasúti csomópont, amelyben találkoz­
nak a Craiova, Caracal, Tűnni Magurele, Ale­
xandria és Bukarest, valamint a Cainpolung- 
ból jövő vonalak. Curtea de Arges elfoglalása 
után, amely város kiindulási állomása a Pites- 
tibe vezető országúinak, az oláhok nem tudták 
kiáltani a nagy német-bolgár nyomást s mc- 
nekülésszerüen voltak kénytelenek hatra ni 
Falkenhayn hadereje elől. Harci szempontból 
is óriási jelentősége van Pitesti elfoglalasa- 
na mert ezzel az előrehaladással dél felől tel­
jesen a háta mögé kerültünk a Campolungnal 
clsáncolt oláh haderőknek, amelyeknek hely­
zete Így tarthatatlanná vált.

Már tegnap rámutattunk arra, hogy elő-, 
nyomulásunk a természetes lehetőségek vona- ( 
lát követi s ez most már Bukarestbe vezet, a 
mely Nyugat-Oláhországtól teljesen el van 
vágva, mert minden vasútvonal és minden ut 

németek kezébe jutott Pitesti -elfoglalásával,

rész a mi kezünkben van. Teljesen érthető az 
a pánik, amely most Romániában és főleg a 
kiürítés alatt álló Bukarestben uralkodik s az 
a megdöbbenés, amely Románia helyzete fö- 
ött az entente sajtójában kifejezésre jut. Ro- ^ 
mánia segélyért kiált, Franciaorszag Orosz­
ország segítő akcióját sürgeti, Oroszország 
pedig kifejezést ad ama reményének, hogy a 
román főparancsnokság kiutat fog találni a 
borzalmas helyzetből, miután a mentőakciók 
mind meghiúsultak. Röviden kimúlt az olasz 
isonzoi oífenziva, eredménytelenek voltak az 
angol-francia és orosz kétségbeesett kísérletek 
és vérbefult a 
zása is.

Mai távirataink 
következnek:

gértékesebb | előrenyomul. A megvert ellenség rendetlenül
kelet felé hátrál előle.

Mackensen vezértábornagy 
hadcsoportja: A dunai hadsereg mozdu­
latai a tovább északra működő haderőkkel 
összhangban vannak.

Dobrudsában csekély volt a harci tevé- 
1 kény ség.

LUDENDORFF,
első főszállásmester.

Pitestit kiürítették
Budapest, november 29. (Miniszterelnökség 

sajtóosztálya.) A sajtóhadiszállás közli, hogy
szalonikii haderő próbálko- az ellenség Pitestit kiürítette.

háború eseményeiről itt

A romáé háborít
*

H6íer jelentése
Budapest, november 29. (Miniszterelnökség 

sajtóosztálya.) A főhadiszállás jelentése 
a Románia elleni harcvonalról:

József főherceg vezérezredes 
hadseregarc von a la: Falkenhayn gya­
logsági tábornok hadserege Oláhországban 
győzelmesen nyomul előre.

Erős orosz támadások az Erdős Kárpá­
tokban és az erdélyi keleti arcvonalon meghiu

Ä bolgár jelentés 
Szófia, november 29. A bolgár vezér­

kar jelenti november 29-én:
R o m á n front: Oláhországban előre­

nyomulásunk tovább tart.
A Dunánál Tutrakán és Csernavoda közt 

és Silistriánál, úgyszintén Dobrudsában gya­
logsági és tüzérségi tüzelés.

40 kilométernyire Bukaresttől
I Becs, november 29. A Neues Wiener Ta­
lgeblatt jelenti:

Mackensen hadseregének lovassága már 
csak 40 kilométernyire van Bukaresttől és 25 
kilométernyire Bukarest előretolt erődítéseitől. 
A lovasság legyőzte a nagyobbára orosz 

suliak az osztrák-magyar és német csapatok j egyenruhába bujtatott szerb csapatokat es 3 
szívós kitartásán. Állásainkat megtartottuk, — ágyút zsákmányolt tőlük.
Néhány árokrészét még folyik a harc. A bnkaresti csata előtt

HÖFER altábornagy, 
a vezérkar főnökének helyettese.

A német Jelentés
Berlin, november 29. — (Miniszterelnökségi 

sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelentése:

II

a .VV.HVVV.X --------- --
ahol a vasútvonalakon kívül egy egész ndtek Helyi sikereiket véres áldozatok-
közlekedési ut és kiépíted müut JtiaUcoak és ^ ^ ^

agazik ismét szét. A mai " icl(-)SZC- Falkenhayn gyalogsági tábornok hadse-
mulássul' elért teruletnyei eseg u * - I - - oláh arcv0na,0n győzelmesen
rint Rom inia egyharmada, sót annai nagyuou

Kopenhága, november 29. Az entente saj­
tója aggódó feszültséggel kiséri a romániai ese­
ményeket. Az Echo de Paris kijelenti, nem le­
ltet immár kétség az iránt, hogy Bukaresttől 
nyugatra nagy csata van közvetlen küszöbön.

_________ j Palkenhayn és Mackensen átkarolása vissza-
józsef főherceg vezérezredes’ vonulásra kényszerítené a románokat. E visz-

szavonulás megakadályozásának egyetlenegy 
módja az volna, ha az oroszok nagyon erős 
segiiséget nyújtanának.

Bukarestből eltávolítják 
a polgári lakosságot

Stockholm, november 29. A bukaresti

arc vonal a: Az Erdős Kárpátokban és az 
erdélyi keleti arcvonalon az oroszok tegnap 
a német és az osztrák-magyar vonalak ellen 
számos helyen támadást intéztek. Vereséget

rendőrfőnök cs Berthelot tábornok felhívást bo-
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• - Bakarest lakosságához, amely a
k Ív írkezőker tartalmazza:

A katonai parancsnokság minden negyed­
ei katonai bejelentő állomást létesít a 6 éven 

/'e/üti lakosok számára, ahol mindenki szemé- 
; -sen köteles jelentkezni. A karinai bejelentő 

állomás azután elhatározza, hogy az illető a 
fővárosban maradhat-e. A lakos-,ág többsége, 
különösen a nők és gyermekek, öt napon belől 
kötelesek eltávozni Bukarest erődjének körle­
téből, Államtóltségen a főváros környékére 
viszik oké:. Jassyba és (jaUttzba a vasutas tűi­
re r he. é-e miatt né/n engedik meg az utazást. A 
visszamaradó személyeket kivétel nélkül ka­
tonai és egészségügyi célokra fogják fölhasz­
nálni. November 29tói kezdve ű hadsereg veszi 
át az egész élelmiszer-ellátást. Az áruházak- 
ban, valamint a magánháztartásban levő élel­
mi, zerexe a iegk.seub mennyiségben is át he. 
adni s az a Katonai intendatura tulajdonába 
megy át. Az élelmiszereket külön módszer 
szerint naponkint fogj ás kiosztani. Ax; a Lc- 
jelentést elmulasztja, sz-guru büntetés: kap, 
azonxivüi az élelmiszerei:-: dva való minden 
• gúnyét elveszti. A főváros lakosai enné.fogva 
sürgősen és szigorúan felszólittatnas a ható­
ság. intézkedések betartására, amelyeket a 
honvédelem múlhatatlan követelményei tettek 
szükségessé.

Berlin, november 29. Az orosz határról 
,elemik: Bukarest várparancsnoka ma elren­
delte, hogy a lakosság, főleg az uszonyok és 
gyermekek öt napon bead elhagyni kötelesek 
a vártérinetet. Egyben elrendelte, hogy minden 
16 éven felüli férfi katonai szolgálatot teljesí­
tem tartozik.

A követek elutazása Bukarestből
(jeni, november 29. A Maiin jelenti Pétér­

várról: Az entente bukaresti követei és konzu­
lul vasárnap személyzetükkel együtt eltávoz­
tak a fővárosból. Az orosz lapok jelentik, hogy 
ti központi hatalmak egyesült seregei egyene­
sen Bukarest ellen vonulnak.

Malmö, november 29. (jiurgiuból, Alexan­
driábái és Zimniceúból (Jdesszuba érkeztek a 
ír uncia, angol és orosz konzulok, akik az ellen­
ség elöl menekültek. A giurgiui angol konzul 
kijelentette, hogy a németek és a bolgárok 
már üiurgiu közelében vannak. A román és a 
bolgár ütegek között egész nap rendkívül he­
ves tüzérségi harc folyt. Az egész lakosság 
menekül. A felső Dunán csaknem valamennyi 
román szállitóhujót elsülyesztettek.

Az olaszok aggodalmai 
romamai ulicnzivárni miatt
Lugano, november 29. Az olasz lapok im­

már nem titkolják a Románia helyzete miatt 
való súlyos aggodalmaikat.

A Corriere della Sera Írja: „A román 
háború a legkínosabb íuzisaba lepett. Romania 
sorsú ezen a héten el íog dőlni. A központi 
hatalmak olyan gyorsasággal operainak, hogy 
az oroszoknak és a románoknak rögtön felel­
niük kell, ha nem akarják, hogy elkéssenek. 
Az a remény, hogy a központi hatalmak cse­
kély haderővel rendelkeznek, hiúnak bizonyult. 
Szerencsétlenségre a német hudvezetöség u 
legnagyobb ügyességről telt tanúbizonyságot. 
Nagyszámú csapatokat dobtak egyik frontról 
a másikra, Ezenkívül az ellenség rengeteg 
huúiunyaggul rendelkezik." A lap továbbá — 
éppen úgy, mint llervé — azon sajnálkozik, 
hogy az entente már egy évvel ezelőtt nem 
emelte félmillió főre Sarrai! hadseregét, hogy 
szétzúzták volna Bulgáriát s akkor a románo­
kat nem érte volna a mostani veszedelem.

A l'upolo ü'líulia Így ir: „Németország 
olyan óriási szervezettségnek, olyan rendjthe-
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tetten győzelmi akaratnak, o'van hatalmasan 
koncentrált erőnek adja amijeiét, hogy nekünk 
még erősebb győzelmi akarattal és még nagy­
szerűbb szervezettséggel kell rá felelnünk. — 
Angliában. Franciaországban és Oroszország­
ban, de Olaszországban c még nagy tartalé­
kok vannak, melyeket felszínre kell vetnünk."

A Stampa azzal Igyekszik vigasztalni a 
közönséget a romániai invázió tagadhatatlan 

• miatt, hogy az osztrák-magyar-német 
csapatoknak még nyolc jelentékeny folyót keli 
átlépniük, amelyek Romániára nézve külőn­
ké is egy- tgy védelmi vonala- jelentenek. 
Mindenesetre a román háborít fontos tanulság 
Olaszországra nézve, mert nincs kizárva, hogy 
az osztrákok egyidejűleg Trcntmoban és a 
Juli Alpokban megtámadják az olaszokat.

Orosz jelentés 
az oláhok vereségeiről

Stockiv lm, november 29. — Pétervárró! 
táviratozzak: A dél-oláhország: hadműveletek 
a hadsert g záradra komoly fordulatot vettek, 
amit bizonyít a németek folytonos előrenyo­
mulása az Olt völgyében és a zimniceai átke­
lés. A németek Crajovábó: fenyegették a romá­
nokat, akik az Oltesti folyóttal engedni voltak 
kénytelenek a nyomásnak. Az Olt folyó nem 
tudott döntő korlátot alkotni a németek folyto­
nos előrenyomulásának. A dobrudsai harcok 
pedig csak eltérítés: jelentettek oly célból, hogy 
az orosz-román haderőket szító szák s ezzel 
f-'alkenhayn hadműveleteit megkönnyítsék.

Péter várót: remélik, hogy a román főpa­
rancsnokság megfelelő ellentámadások által 
képes lesz ballszárnyát mai súlyos helyzetéből 
kiszabadítani és mindent elkövet, hogy az el­
lenség előrenyomulását föltartóztassa.

* * »

Íz orosz bábom
*

Höfer jelentése
Budapest, november 29. (Miniszterelnökség 

sajtóosztálya.) — .4 főhadiszállás jelentése 
az orosz hadszíntérről:

Lipótbajorherceg vezértábor­
nagy hadseregarc vonala: Különös 
esemény nem volt.

HÖFER altábornagy,
a vezérkar főnökének helyettese.

Ä német Jelentés
Berlin, november 29. — (Miniszterelnökség 

sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelentése 
ti keleti hadszíntérről:

í Lipót bajor herceg vezértábor- 
jnagy arc vonalán lényeges esemény nem 
volt

LUDENDORFF,
első főszállásmester.

Az orosz kormány változás 
kulisszatitkai

Stockholm, november 29. Az orosz lapok 
szerint Buchanan angol nagykövet, mihelyt 
Stürmer állása súlyossá vált, jónak látta meg­
kezdeni fáradságot nem ismerő aknamunká­
ját. Csakhamar hozzálátott, hogy a kabinetet 
Angolországra nézve kedvező értelemben 
gyúrja át. A cártól kihallgatást kért, amelyen 
átnyújtotta az Angliának tetsző jelöltek listá­
ját. Buchanan Suwajew mostani hadügymi­
nisztert óhajtotta miniszterelnökül, Sasonowot j 
külügyminiszterül és Poliwanowot, az ö né- j 
mct-ellencs ligájának elnökét újólag hadügymi- j 
niszteriil. Az angol követ azonban a főhadi­
szálláson fagyos fogadtatásra talált; sőt azt

az indiszkréciót is elkövette, hogy javaslatait 
az audiencia előtt átadta közlés végett a moszk­
vai sa!tónak, amely ezeket, mint a legjobban 
informált körökből származó közleményeket 
hozta. A német-ellenes liga rendkívüli ülésén 
Buchanan jelöltjeit szintén mint nemzeti mi­
nisztérium' " ajánlotta. Ez a kudarccal végző­
dött terv még jobban megnehezítette az angol 
kormány pétervári képviselőjének állását.

Családi tanács Kiewben
Berlin, november 29. Az orosz határról 

jelentik: Csak ma tudódott ki, hogy novem­
ber 15-én Kiewben a cár részvételével meg­
tart-.:: könyörgő istentisztelet előtt családi ta­
náéi volt, melyen a cáron kívül a trónörökös, 
Nikolajevics Miklós, Konstantin, Mihaetovics 
Mihály nagyhercegek, az udvari minisztérium 
képviselői, a cárné képviselője és más kiváló 
méltóságok vettek részt. A családi tanács több 
min: öt óra hosszat tartott és nagyon megbíz­
ható forrás szerint a birodalom belsejében kri­
tikussá vált helyzettel foglalkozott A tanács­
kozás után a kolostorban nagy pompával vég­
bement könyörgő istentisztelet volt, amelyen a 
fenyegető éhínség és minden balszerencse el­
hárításáért imádkoztak.

Újabb változás 
az orosz kormányban

Stockholm, november 29. Pétervárró! 
táviratozzak: Bobrinszky gróf földművelés­
ügyi minisztert állásából fölmentették és fő­
udvarmesterré nevezték ki.

* * *

A balkáni harctér
*

Höfer Jelentése
Budapest, november 29. (Miniszterelnökség 

sajtóosztálya.) — .4 főhadiszállás jelentése 
a délkeleti hadszíntérről:

A helyzet változatlan.
HÖFER altábornagy,

a vezérkar főnökének helyettese.

A német jelentés
Berlin, november 29. 

sajtóosztálya.) .4 nagy
Macedón arc 

nak délről megindított 
vája meghiúsulván, az 

nastirtól északny ugatra 
Csernél ól keletre) csak 
két kísérelt meg, de ez 
előnyöket szerezni.

(Miniszterelnökség 
főhadiszállás jelentése:
vonal: Az enteute- 
tehermentesitö oiienzi- 

ellenség tegnap Mo- 
és Gruniste mellett (a 
részleges elöretörése- 

alkalommal sem tudott

LUDENDORFF,
első főszállásmester.

A bolgár jelentés
Szófia, november 29. A bolgár vezér­

kar jelenti november 29-én:
Macedón front: Monastimál a ma­

gaslatok ellen intézett támadásokat vissza­
vertük.

A Csema-hajlásban nyugalom.
Gruiste falunál hat ellenséges támadást 

visszavertünk. A Tahinos-tó mindkét oldalán 
szétvertünk ellenséges felderítő osztagokat.

Az angol kormány 
a görög helyzetről

Amsterdam, november 29. Londonból táv­
iratozzak: Cecil lord az alsóházban tartott 
beszéde során a görög helyzetről kijelentette, 
hogy ci királyt és Venizelost egyformán elis­
merik. Mind a ketten szuverének, de a király 
nyilvánvalóan megsértette az alkotmányt, vi-
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szont Venizelos egyidejűleg helyt áll Görög­
országért. az alkotmányért és szövetségesei­
ért, tehát mm fogják öl elhagyni.

A k irály hü lurisaai tartalékosok
Rotterdam, november 29. A Daily Tele­

graph jelenti Athénből, hogy a venizelisták há­
zai vörös karikáikkal vannak megjelölve és 
hogy a Szent Bertalan éi borzalmaitól félnek. 
Később azonban azt táviratozta a tudósító, 
hogy úgy látszik, csak kísérletről van szó, 
hogy az Athénben levő fegyvertelen venizelis- 
tákat megfélemlítsék s az asszonyokat meg­
rémítsék.

Larissában a helyzet — úgy látszik - 
nem nagyon rözséts az ententera nézve, mert 
a puskával fölfegyverzett tartalékosok nem­
csak a levegőbe lőnek, hanem a venizelisták 
házainak ablakain is belőttek. A csendőrség ezt 
tétlenül nézte végig. A tartalékosok föltartóz­
tattak egy vonatot, amely az entente követe­
lése folytán a Pelloponesosra rendelt larissai 
hadtest fegyvereit szállította; a tartalékosok 
hatalmukba kerítették a fegyvereket és azután 
keresztülvonultak a városon.

Az entente veresége Trnovonáí
Genf, november 29. A páris sajtó köze­

lebbi részleteket közöl arról a támadásról, a 
melyet Leblois tábornok a Monastir előtt har­
coló entente-csoport vezérének csapatai Trnovo 
ellen intéztek. Az eddigi jelentések szerint a 
támadások meghiúsulásának elsősorban az 
olaszok voltak az okai.

Venizelos hadserege
Genf, november 29. A Venizelos és az 

ideiglenes kormány hadüzenetéről megjelent 
lekicsinylő olasz nyilatkozatok, valamint 
Oroszország nyíltan kifejezett antipátiája, sza- 
lonikii táviratok szerint megnehezítik a fran­
ciák és az angolok helyzetét, akik eddig hasz­
nossági okokból, mint bolgár-ellenes segítő ak­
ciót kezelték a legnagyobbrészt kiképzetten 
venizelista sereg-keveréket. Egyébként nyíltan 
beismerik, hogy a venizelista toborzások min­
denütt, még Egyptomban is megrekedtek,

A belga-francia harctér
Berlin, november 29. -— (Miniszterelnökség 

sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelentése 
a nyugati hadszíntérről:

Rupprecht trónörökös kódcso­
portja: Givenchynél, Lenstöl délre, egy 
angol századnak a köd védelme alatt végrehaj­
tott előretörése kudarcot vallott.

'A
és a st. pierre vaasti erdő mellett az ellensé 
ges tüzelés az esti órákban fokozódott.

LUDENDORFF,
első főszállásmester.

Újabb békehírek
Zürich, november 29. Nagy feltűnést kel­

tett, hogy a római spanyol követ a pápával 
gyakran tárgyalt. — A Vatikánhoz közelálló 
helyről kijelentették, hogy a béke helyreállí­
tása érdekében eszmecserét folytatnak a pápa, 
Alfonz spanyol király és Wilson, az Egyesült 
Államok elnöke.

* * *

Íz olasz háború
. *

IMer jelentés©
Budapest, november 29. (Miniszterelnökség 

sajtóosztálya.) — A főhadiszállás jelentése 
a: olasz hadszíntérről:

A helyzet változatlan.
HÖFFR altábornagy,

a vezérkar főnökének helyettese.

A német esti jelentés
Berlin, november 29. A Wolff-iigynökség 

jelenti november 29-én este:
A Sommetól északra Saillynál élénk tü- 

zérharc.
Erdély keleti frontján az oroszok újból 

támadnak.
Pitesíit elfoglaltuk.
A macedón fronton nyugalom.

Károly király átveszi a had­
sereg parancsnokságát

Berlin, november 29. A Berliner Tage­
blatt jelenti:

Károly király a legrövidebb időn belül a 
főhadiszállásra érkezik, hogy a hadsereg ve­
zetését személyesen átvegye.

Ä temetés előtt
Uralkodók I. Ferenc József 

ravatalánál
Holnap, csütörtökön kiséri utolsó útjára 

cg teljesebb szeretetével körülvett nagy ural­
kodóját a kettős birodalom népe. A gyász­
pompa minden ceremoniális díszénél is dísze­
sebb, melegebb szeretet kiséri el sírjáig a nagy 
királyt. Temetésére Európa királyai jönnek el. 
hogy kifejezést adjanak még egyszer ama 
nagy tiszteletnek, amelyben a bölcs uralkodó 
állott. — A béke-uralkodó holnap megtér az 
örök béke birodalmába.

A német trónörökös Bécsben
Becs, november 29. Vilmos német trón­

örökös ma délben Becsbe érkezett. Este visz- 
szautazott Berlinbe. A pályaudvaron Károly 
király fogadta.

A szász király Bécsben
Drezda, november 29. Frigyes Ágost szász 

király János György herceggel ma Becsbe 
utazott.

A magyar kormány koszorúja
Bécs, november 29. Roszner Ervin báró, 

király személye körüli miniszter ma délelőtt 
a magyar kormány gyászfátyolos, nemzeti- 
szinti szalagos babérkoszorúját elhelyezte a 
király ravatalán.

A követek a királynál
Bécs, november 29. Károly király ma 

délután fél négy órakor a Hofburgban fogadta 
az udvarnál akkreditált követeket.

Bethmaim-Hollweg 
a békéről

i hazai segédszolgálatról szóló törvény 
a birodalmi gyűlés előtt

Berlin, november 29. 
A birodalmi gyűlés zsúfolt teremben

karzat előtt megkezdte a „hazai segédszolga­
latról'1 szóló törvényjavaslat tárgyalását.

Bethmann-Hollweg birodalmi kancellár 
indokolta meg a javaslat tárgyalását. Többek 
közt ezeket mondta:

A telhetetlen háború tovább

A gyászistentiszteletek Debrecenben
A debreceni református Nagytemplomban 

Ferenc József király temetése napján, novem­
ber 30-án délelőtt 11 órakor tartják meg a 
gyászistentiszteletet, melynek sorrendje: 1. 
Gyülekezeti fen tál ló ének: CX. zsolt. 1. verse.
2. Gyülekezeti ének: a 221. dicséret 5. verse.
3. A főiskolai kántus gyászéneke. 4. Imádko­
zik Szele György lelkipásztor. 5. A főiskolai 
kántus gyászéneke. (>. Gyülekezeti ének: a 221. 
dicséret 6. verse.

A debreceni ref. leánynevelő intézet által 
és folyó hó 30-án délelőtt ló órakor a Kossuth

utcai templomban tartandó gyászünnepély sor­
rendié: 1. Felálló ének: XC. zsoltár 1. verse. 
2. Közének: CX. zsoltár 2. verse. 3. Imádság.
Szele Miklós valíástanár. 4. Gyászének. Az in­
tézet énekkara. 5. Emlékbeszéd. Rabold Gusz- 

! táv leánygimnáziumi tanár. 0. Himnusz. Az in­
tombol, ! tézet énekkara 7. Közének: 221. dicséret 4-ik

mert az ellenségeink agy akarják. Bár ellen-j vCrseÁ király tcmetóse alkalmából tartandó 
Somme-területen az Ancretol északra * igeink a nyarat úgy ünnepük, hogy az gyo-! gyászistentiszteleteken a hadsegélyző hivatal

zelmet hozott számukra, de vájjon úgy tör-. a templomok bejáratainál urnákat helyez el, 
tent-e? Vonalaink áttörctlenek, Románia pedig, hogy kegyes adományokat gyűjtsön a fron- 
amelynek nagv fordulatot kellett volna előidéz- l°n levő katonák karácsonyi megajándékozása 

,• , ,.. • • celjara. A református Nagytemplomban Bass
nie, megfizet bűneiért. 1 ß£|an£ urng vezetése mellett a következő ur-

— Mi az elsők és egyetlenek vagyunk,! fognak gyűjteni: Dicsőd József né. Wolff 
akik hajlandók voltunk és vagyunk a háborút Jánosné, Uruy Sándorné, Kelemen Ernöné. Sz. 
egy létünket és jövőnket biztosító békével he- Tóth Béláné, Balogh Istvánná, dr. Szabó Mi­

akarják a hályné, dr. Pápay Józsefire és Tarpay Bélánc.

A közjegyzői kamara részvéte
I Boldog emlékezetű nagy királyunk. 1. Fc- 
> rcnc József elhunyta alkalmából a debreceni 

A kancellár beszéde után nagy vita indult királyi közjegyzői kamara a mai napon Ga- 
meg amelyben a pártok szónokain kívül részt hinfíy János dr. kir. közjegyző elnöklete alatt
vettek Stein hadügyminiszter és Hclfferich ál-, rendkívüli választmányi ülést tartott melyen 
v ■ 1 elhatározta, hogy a magyar nemzeten dicső­

ségesen uralkodott 1. Ferenc József ő császári 
, és királyi apostoli felsége emlékezetét jegyző­

fogadta. A tárgyalást holnap folytatják. J könyvében megörökíti és uj uralkodónk, IV.
__ _____________________________________ I Károly király ő felsége/ előtt, a m. kir. igaz-

: ságiigyminiszter utján, felirattal mély részvé- 
SZFRETETADOMANYOKAT Kér ’ tét fejezi ki nagy királyunk elhunyta felett és

a Hadsegélyző Hivatal átvételi különülné- ni uralkodónk előtt alattvalói hódolatát és tör- 
1 oye. Budapest. IV.. Vád-utca 38. hetién hűségét nyilvánítja. j

A francia kamara titkos ülése
Genf november 29. Harisból taviratoz- ....

zák: A kamara ma titkos ülést tartott, ame-, fejezni, de ellenségeink meg
lyen politikai, katonai és diplomáciai kérdések bckc • 
fölött tanácskoztak. A titkos ülés több napig Hosszasan megok Íja

fog eltartani.

Zavargás a Creuzot-gyárban
Genf, november 29. A Creiizot-müvekbcn, 

ahol kínai munkások dolgoznak, egy korcsmái 
verekedés alkalmával nagy összeütközés tá­
madt egyrészről a kínaiak, másrészről a fran­
cia lakosság és csapatok közt. — A csapatok 
kénytelenek voltak tüzelni a kínaiakra, miután 
ezek visszaverték a rendőröket, A tömeg meg 
akarta lincselni a sárgákat.

nein

javaslat
jesztését és kéri annak elfogadását.

előtér -

lamtitkár is. A birodalmi gyűlés a törvény- 
javaslatot első olvasásban ma letárgyalta és el-
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Szünet a hivatalokban
temetésének napjánHolnap

§1
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fiCH-TLEN november

srs
vatalokban szünet lesz. Szünetelnek az összes 
városi hivatalok s igy a lisztirodák is.

Az üzletek zárva tartása
Több helyi lapban közlemény jelent meg, 

amely azt tartalmazza, hogy a Kereskedő 
Társulat elnöksége kérelmet intézett a helybeli 
kereskedőkhöz, miszerint dicsőségesen ural­
kodott apostoli királyunk, I. Ferenc József ő 
felsége temetése napián. vagyis e hó 30-ikán, 
csütörtökön az üzleteket az országos gyászra 
tekintettel délután 5 óráig tartsák zárva.

Minden félreértés eloszlatása végett köz­
löm a nagyközönséggel, valamint az érd-ekei­
tekkel. hogy felsőbb helyről eredő rendelkezés 
értelmében nagy királyunknak l. Ferenc Jó­
zsefnek temetése mintán déli 12 órától az üz­
letek zárva tartandók, az iparüzemek pedig 
sziincteltetendök, E nmnkuszünet déli 12 órától 
a temetés napián egész nap tart.

Felhívom ennélfogva mindazokat, akik 
máit üzlettel bírnak, hogy üzleteiket folyó hó 
30-án déli 12 órától egész nap tartsák zárva, 
az iparvállalatok és i per üzemek pedig aziránt, 
hogy iparüzemüket a temetés napján déli 12 
órától szüneteltessék.

F.gvben közlöm, hogy a gyógyszertárak 
redőnyei déli 1? órától kezdve szintén lebo- 
csátandók és a közönség részére csupán a 
gyógyszertárak aitaiai tartatnak nyitva. Ros­
tás István, rendőrfőkapitány.

Ü3E3E JES

Házasság. Franki Andor termény­
kereskedő özv. Fekete Jenöné született 
Kertész Carolával -házasságot kötött. (Min­
den külön értesítés helyett.)

Menekülteket keresnek. Csergő Antalné 
F.rős Karolina Gyergyótölgyesröl, aki jelenleg 
Hajdúböszörményben lakik, keresi Erős Mó-! 
zest é< neiét Ferenczi Rózát Gyergyótöl- j 
gyesről és kéri őket. hogy férje cimére: Haj­
dúböszörmény. S2. gyalogezred 2. pótszázad, 
írjanak.

Elitéit te’hainisitó és árdrágító. Kom- -
lóssy Pál rendőrkapitány kihágás! hi ró ma 
Hiise Rétemé tejárusnőt lő napi elzárásra és 
100 korom pénzbüntetésre hamis tej árusítása, j 
Tóth Miklós hentest pedig árdrágítás miatt 
400 korona pénzbüntetésre Ítélte. A múlt hé- . 
ten különösen sok tejhamisitó és árdrágító ke­
rült a kihágás! bíró elé, aki 50 -300 korona 
pénzbüntetéssel sújtotta őket.

A léghajó-építészeti ifjúsági iskola. A
cs. és kir. temesvári katonai parancsnokság 
közli, hogy a léghajó-épitészeti iskolába 
felvételt nx intézet a folvó évre már 
és az 1916. évre több felvétel már nem eszkö­
zölhető. Az 1917 -18. iskolai évre vonatkozó 
felvételről a lövő év május havában hirdet-,
ményt tesznek közzé. ; Uray Sándor ref. lelkész

Harcszerü lövészet. A cs. és kir. 29.;
katonai élelmezési beszerzési hivatal e hónap 
29-én és 30-án reggel 7 órától délután 4 óráig 
a Sárkut-tanya melletti lőtéren éles golyóval | 
céllövészetet tart. miért is a jelzett időben a

MrielÉi®!
Tyrí ilräe'isei egyszeri Beiktatása tíz szólt 

í.üít.-'j; Kiér Minden tovább! az6 < Miiét. X íélatíi
leladott kírdetések izsvankéiif

való 
lezárta 

A

&ran<rrtt exflsiüt. 
a*íllt*aSckBt, bAnetvöt 
szóló zálogleveleket 

(xáiogoédolét) és egyéb 
tárgyakat a legmaga­
sabb árban reatok. 
«sghivásra háxakho* 
iu elmegyek. Steiner 
itttlitly, Ceokonal-n. S2.

Ócska ólmot
bármily kis vagy nagy 
mennyiségben veszünk 
ttiadó hivatal.

Kifutó Idény
12—14 íves havi fizetés­
sel f .4 vétetik a K adó­
hivatalba, Pisc-u!ca 49 
I. em.

Megjelent

— Jegyzések Debrecenben az ötödik 
ha'dikölcsönre. Az Alföldi Takarékpénztárnál 
az ötödik magvar had.ikölcsönre a már eddig 
közölt nagyobb jegyzéseken kívül maliban a 
következő nagyobb jegyzések eszközöltettek: 
Reviczky József 100,000, Singer Lajos 60.000. 
Zoltán Miksa 55.000. S. !.. 17,000, özv. Bánvai 
Istvánná 12.000. Főim Ede 10.000. McisHs Vil­
mos 10.000. Nussbaum Jenő 10.000. Rerko- 
vits Mihálv Tét étien 10.000. Széli Kálmán es­
peres 10.000, Lichtschein Menvhértné 10.000, 
tlr. Dávid István törvényszéki hi ró 5000, Kup­
fer Ignác 5000. Főim József és neje 5000, 
Schager Károlv 5000. Halmágyi József 5000,
R. A. 5000, Dávid Jakab 5000. Részler János 
5000, Vass István 6000. Fohn Bözsike 4000. 
Fohn Alfréd 4000. Fohn Ella 4000. Fohn Jenő 
■4000. Fohn Rózsi 4000. ifi. Kelemen Gábor 
4000. Tegdes Károlv 4000. Weér György táb­
lai tanácselnök 3000. Grünfeld Róza 3000. 
Nagy József 4000, Krémer Elvira 2000. Ba­
kos Erzsébet 2400. Blumenstein Vilmos 2000. 
Fohn Dezső 2000, Hajdú István 3000. Aczél 
Henrik 2000. Griijifeld Adolf és testvére 2000, 
dr. Pokolv József egyetemi tanár 2000, Ráh- 
mer Sándorné 2000, Grünfeld Amália Frmi- 
hályfalva 2000. Váczi Ferenc Nagycsere 2000. 
Burai Imre 3000. Kiss András 2000, Molnár 
József Halán 1000. Aszalós József 1000, G. 
A. inon. Biró Mihály 1000, W. A. 1600. özv. 
Morvái Sőtérné 1000. Ungvári György 1000, 
Fráter Gyula 1000, Krémer Jgnácné 1000 ko­
rona.

A polgármester gyásza. Márk Endre 
udvari tanácsos polgármester családját nagy 
és mély gyász érte. A polgármester anyósa, 
özvegy Székely Károlyné Barcsay Janette 
úrnő 78 éves korában két heti szenvedés után 
ma délben meghalt. Az elhunyt urinő,halála 
széles körökben keltett nagy részvétet. Teme­
tése szombaton lesz.

— Adományok a menekülteknek. Az er­
délyi menekültek részére a debreceni rokkant­
iskola T úri Sándor, Mester Lajos, Varga Ist­
ván, Babák Sándor és Magyi Sándor által ve­
zetett csoportja 12 pár cipőfelsőrészt készített 
cs adott át kész cipőként, Klein Lajos ur pe­
dig 2 pár gyermekcipőt volt szives ajándé­
kozni. Ezen nemes célú munkájuk és adomá­
nyukért fogadják hálás köszönetünket. — Az 
erdélyi menekültek irodája.

Orosz fogoly levelezőlapok, térképek, 
nyelvtanok és szótárak kaphatók Antalfynál, 
Szent Anna-utca 13.

lőtér közelében tartózkodni s ott közlekedni j 
tilos.

Szélhámoskodás gyüjtöivvel A rend-' 
őrségnek tudomására jutott, hogy egy katonai 
egyenruhába öltözött egyén egy S ó s névre 
kiállított gyüjtöivvel azon a elmen, hogy ő se­
besült katona, a városban már nagyobb ősz- 
szeget gyűjtött össze. — Minthogy az eddigi 
megállapítás szerint az illető szélhámos, a 
rendőrség felhívja a közönséget, hogy az ille­
tőt a legközelebbi rendőrőrszemnek adja át. 
hogy ellene az eljárás megindítható legyen.

felnit siríialmára
vigasztaló és megnyug­

tató könyvecske

10-ik kiadása.
Aki ezt a nagy elterje­
dés ü , gyönyörűen össze­
állított, egész vászonkö­
tésben lévő, lelket fel­
vidító könyvet még nem 

szerezte he,
1 koronáért

megkaphatja ki idóhiva 
lakiakban, Piac-utca 59.

Német
komoly nfi, varrásban 
jártas, jó családban állást 
keres gvermek mellett. 
Arany János-u. 28.

Sar.iMr
vibrációs s épségftpolás, 

ondolálás, hajfestés, haj­
pótlékok a legmodernebb 
kivitelben. Krämer Józsefné 
hölgyfodrász, József kir. 
herceg-utca 3,sz., a Katona 
Otthon mellett.

E itle «.edverö fizetési 
feltételek mellett: 

Csapó-utca 23. szám 
alatt levő ház. valamint 
Király-otca 9 szám 

alatt lévő ház. 
Értekezhetni Debreczeni 
Gazdák Bankjában, Kos- 
snth-ntca 47.

Vennék
egv használt nagyobb 
fajta szekrényt Lehet 
iratszekrény is. Cim a 
kiadóhivatalban.

Sálaiiaédtiitl
törött aranyat, ezüstöt, 
bríliiána ékszert veszek 
és olcsón eladok Krámer, 

Arany Bika-bér ház 3.
Borbélvsegéd

felvétetik Möldncrnél, 
Kossuth-utca.

Vföasa Ut-zéaeket, 
horgolást, fehérnemű 
varrást és javítást elfo­
gad egy hadbavonalt 
családanya — olcsó árak 
mellett. — Kéri a n. é.

közönség pártolását, 
hogy családját a háború 
tartama alatt fcnulart- 
ha«sa Késes-utca 37. 
Nyiriné.

Támogasssuk a Hadsegéiyzö Hivatalt!

Adakozzunk s Vörös Keresztnek!
— I
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PÉNTEK:
MŰSOR:

Farsang.

I

A színházi iroda hírei. Két heti szünet 
színtársulati után pénteken, azaz 1 -én tartja a 

I első előadását, mely alkalommal a közönség 
jnagy érdeklődésére való tekintettel Molnár 
Ferenc nagysikerű színmüvét, a „Farsang“-ot 

! tűzte ki az igazgató. A főbb szerepeket Ret- 
jteghy Margit, Sinkó Gizi, Thuróczy Gyula, 
Kassay Károly, Kemény Lajos, Várnay, Sza­
kács és Kovács adják. — Jegyek csütörtök 
reggel 9 órától már kaphatók a színházi pénz­
tárnál. »
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Hajdú vármegye szállítója
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— Bársonyok 
Veletek
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SOÓS KÁROLY kiváló imá'dságiró

iiizatol m Istenben!“
mii irodalmi eseményszámba menő

új háborús imádságos hönp,
melynek az a páratlan érdeme, hogy kezükbe 
vehetik az itthonmaradottak s hadrakeltek egy­
aránt s egyenlöképen ajkaikra vehetik a berate 
foglalt, fenségesen egyszerű, egyetlen szárny- 
csapással Isten trónjáig emelkedő imádságokat.

Nem tudjuk tehát eléggé melegen és ér­
deme szerint ajánlani az új háborús imádságos 
könyvet. Ezt a müvet okvetlen el kell juttat­
nunk palotától a kunyhóig minden hajlékba. — 
s ami még fontosabb: minden küzdő magyar 
harcos, kezébe. Ezzel teremtsük meg az össze­
dobbanó szivek, itthonmaradottak és katonák 
között a lelki kapcsolatot!

A könyv tartalma 54 imádság és minden 
imádságot bibliai ige vezeti be s egy-egy ének­
vers fejezi be.

A 160 oldalra terjedő Imádságos könyv 
I2X8V2 cm., könnyen zsebbe tehető. Erős vá­
szonkötése évtizedekre szól: ez lesz a háború 
emlékkönyve, mely megmarad unokáink szá­
mára is. A fedél aranykehellyel, gazdag arany- 
nyomással van díszítve.

Ára példányonként 1 korona.
10 példány egyszerre rendelve, darabja 90 fi!!. 
Minden példány után 10 fillér portót kérünk. 
Megrendelések postautalványon eszközölhetek.

Hoffmann és Kronovitz
könyvnyomdája és könyvkiadóhivatala 

Debrecen, Ferenc József-ut 49.

Nyomatott Hoffmann és Kronovitz könyvnyomdájában, Ferenc József-út, a föpostával szemben.
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